

## 没有商议，计划失败；

谋士众多，计划成功。箴言 15:22 – 谚语故事作者：Ted Hildebrandt 和Chappp

t

埃尔德格伦村坐落在两座山脉之间郁郁葱葱的山谷中，世世代代繁荣昌盛。村里的居民以团结和智慧而闻名，每当遇到困难时，邻近的村庄常常会向他们求助。

但一年春天，一场枯萎病袭击了他们的果园，恐慌取代了往日的宁静。树上的果实焦黑，树叶卷曲飘落，远在秋风吹拂之前。对于一个靠收成维生的村庄来说，这无异于宣判死刑。

村长卡森是个年轻人，满腔热情，但经验不足。他迫于无奈，宣布：“我们必须立即烧掉被感染的果树，重新种植。这是唯一的办法。”

一些村民点了点头，迫切地想要采取行动。这时，一位名叫麦肯齐的长者走上前来。“卡森酋长，”她温和地说道，“这样的决定不能仓促做出。这片土地历史悠久，病害也同样严重。我们必须寻求建议。”

卡森皱起眉头。“我们没有时间。我们每等一天，瘟疫就会蔓延一天。”

尽管如此，麦肯齐还是坚持不懈。她引用了一句古老的谚语：“没有智囊，计划就会失败；多方谋士，计划就会成功。”

卡森不情愿地同意召开一次委员会会议。

他叫来了村里以前治过病的庄稼的草药师。他们还带了一位在山那边见过类似病害的旅行者过来。铁匠虽然不务农，但他从锻造粘土中了解土壤，并分享了他的见解。就连在树林里待了几个小时的孩子也分享了他们观察到的情况——在病害出现之前，蚂蚁从树根处逃窜，风中飘来一股奇怪的气味。

每个声音都透露出一些真相。

他们很快发现，枯萎病并非树木的病害，而是土壤的病害——一种在潮湿阴凉处滋生的有毒绿色真菌会毒害树木。焚烧树木会使孢子进一步扩散，最终导致未来的收成受损。

于是，他们清理了灌木丛，让阳光照射到树根，并在土壤中混入灰烬和沙子使其干燥，并种植了已知可以抵御真菌蔓延的草药。

这项工作进展缓慢，第一季收成不多。但到了第二年秋天，果园又恢复了绿意，果实虽然少了一些，但却健康甜美。

卡森站在一根结满果实的树枝下，转向麦肯齐。“我的确信差点毁了我们。”

她笑了笑，拂去他肩上的一片树叶。“领导力不在于无所不知，卡森。而是懂得何时倾听。”

从那天起，村子每月都会举行一次聚会，倾听大家的声音，分享智慧。Elderglen村不仅在收获上更加强大，更在心灵上更加强大——在这里，忠告如同勇气般珍贵，团结是他们最丰硕的果实。

卡森提高了嗓门，好让全村人都能听到。他宣布要把那句古老的谚语刻在村口的石头上：“没有商议，计划失败；谋士众多，计划成功。”（箴言15:22）